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Către: Comisia de administraţie publică, amenajarea teritoriului şi echilibru ecologic 

a Camerei Deputaţilor 
Comisia juridică, de disciplină şi imunităţi a Camerei Deputaţilor 

 
 

Stimaœi membri ai Camerei Deputaœllor, 
 
 
Ne adresăm dumneavoastră pentru a vă solicita modificarea prevederilor care ameninţă 
corectitudinea alegerilor pentru Parlamentul European, prevederi prezente în Ordonanţa de 
urgenţă a Guvernului nr. 11/2009 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 33/2007 
privind organizarea şi desfăşurarea alegerilor pentru Parlamentul European. Proiectul de 
Lege privind aprobarea Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului (PLx235/2009) se află pe 
ordinea de zi a comisiilor permanente din care faceţi parte, pentru raport, în această 
săptămână. 
 
Vă rugăm să aveţi în vedere, în special, articolul 1, punctul 35 din OUG nr. 11/2009, prin 
care este modificat articolul 25 din Legea nr. 33/2007 privind organizarea şi desfăşurarea 
alegerilor pentru Parlamentul European. Acest articol conţine prevederi care afectează grav 
posibilitatea reprezentanţilor presei şi ai organizaţiilor neguvernamentale de a observa în 
bune condiţii procesului de votare pentru Parlamentul European. 
 
Dorim să vă aducem în atenţie o serie de probleme care afectează legalitatea şi 
legitimitatea Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 11/2009 şi care favorizează creşterea 
alarmantă a riscului de fraudă electorală: 

1. Conform art. 1, punctul 35 alin (11) din OUG nr. 11/2009: „persoanele acreditate pot 
staţiona numai în spaţiul stabilit în acest sens în sala de votare de către 
preşedintele biroului electoral al secţiei de votare.” Astfel reprezentanţii mass-media 
şi observatorii acreditaţi de organizaţiile neguvernamentale nu vor putea observa o 
serie de fraude strecurate în operarea cu listele electorale, legate de identitatea 
alegătorilor şi de numărul de buletine de vot înmânate unui alegător. 

2. OUG nr. 11/2009 a fost adoptată de guvern în mod ocult, fără consultarea factorilor 
interesaţi: parteneri sociali, organizaţii neguvernamentale ale mass-media, 
organizaţii care au ca scop apărarea democraţiei şi a drepturilor omului. Aşadar nu 
au fost respectate prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în 
administraţia publică, iar în aceste condiţii actul normativ este ilegitim şi adoptat 
ilegal. 

3. Art. 1, punctul 35 alin (11) din OUG nr. 11/2009 reia Decizia nr. 47 a Biroului 
Electoral Central (BEC) care a organizat alegerile parlamentare din 30 noiembrie. 
Decizia a determinat şi la momentul respectiv un puternic conflict între instituţia 
publică emitentă, pe de o parte, mass-media şi organizaţiile neguvernamentale, de 
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cealaltă parte. După iniţierea unei acţiuni în justiţie, pentru ameliorarea situaţiei BEC 
a emis o nouă decizie, care preciza că locul rezervat în sala de votare 
reprezentanţilor presei şi observatorilor trebuie să ofere vizibilitate maximă.  

4. În ceea ce priveşte OUG nr. 11/2009 situaţia este şi mai gravă decât în cazul 
Deciziei nr. 47 a BEC, pentru că prevederea abuzivă este inclusă în textul unui act 
normativ şi va afecta negativ toate scrutinele viitoare. Pentru a evita asemenea 
intervenţii ulterioare pentru remedierea parţială a unei probleme în textul actului 
normativ, credem că eliminarea din start a prevederii abuzive este cea mai bună 
soluţie procedurală şi cea mai legitimă decizie. 

 
Facem apel la dumneavoastră, în calitate de membrii ai comisiilor permanente de 
administraţie publică, amenajarea teritoriului şi echilibru ecologic, respectiv juridică, de 
disciplină şi imunităţi, pentru amendarea prevederilor abuzive, care limitează libertatea de 
informare şi de exprimare a jurnaliştilor şi reprezentanţilor ONG cu privire la o chestiune 
esenţială pentru democraţia şi statul de drept din România şi anume corectitudinea 
procesului electoral. 
 
Nu mai este permis ca la 20 de ani de la schimbarea regimului şi trecerea la politică 
democratică să punem sub semnul întrebării respectarea a ceea ce este esenţial pentru 
democraţie: alegerile libere şi corecte. 
 
Cu deosebită consideraţie, 
 
Asociaţia Pro Democraţia (APD), alături de 
 
Active Watch - Agenţia de Monitorizare a Presei (AMP), 
Asociaţia Femeilor Jurnaliste din România – ARIADNA, 
Asociaţia pentru Promovarea şi Protejarea Libertăţii de Exprimare (APPLE), 
Asociaţia Jurnaliştilor din România (AJR), 
Asociaţia Profesioniştilor de Presă Cluj (APPC), 
Asociaţia Presei Locale PRESMAR Maramureş, 
Asociaţia Patronală a Editorilor Locali (APEL), 
Centrul Român pentru Jurnalism de Investigaţie (CRJI), 
Centrul pentru Jurnalism Independent (CJI), 
Convenţia Organizaţiilor de Media (COM), 
Federaţia Română a Jurnaliştilor MediaSind, Liga Jurnaliştilor Sibiu (LJS), 
Societatea Jurnaliştilor Dunărea de Jos (SIDJ), 
Uniunea Jurnaliştilor Maghiari din România (UJMR) 
 



Sondaj de opinie 
Percepţia fraudei electorale 

Mai 2009



Metodologie
           Universul cercetării Populaţia adultă, neinstituţionalizată a României

Volumul eşantionului 1.205 persoane
Tipul eşantionului Eşantion multistadial cluster cu selecţie probabilistă a 

persoanelor. 
             Cercetarea a fost realizată folosind tehnica sondajului de                   
             opinie pe bază de chestionar administrat la domiciliul                  

persoanelor intervievate pentru 50% din eşantion prin telefon                  
şi pe baza metodei CATI prin telefon pentru restul de 50%.

Reprezentativitate Eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă 
neinstituţionalizată a României cu o eroare tolerată de 
2.2%, la un nivel de probabilitate de 95%.

Validare Eşantionul a fost validat pe baza datelor INS din Anuarul 
Statistic 2007 şi a recensământului populaţiei din 2002.

Perioada 24 - 27 mai 2009
Sondaj realizat de CCSB (Compania de Cercetare Sociologică şi             
Branding) la comanda Asociaţiei Pro Democraţia 
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Metode de fraudare



Metode de stopare a fraudei electorale



Poziţia faţă de votul obligatoriu






